

Замечание и информация

к проекту решения Думы города «О внесении изменений в решение Думы города от 27.04.2006 № 10-IV ДГ «О Регламенте Думы города Сургута»

1. Представленным проектом предусматривается, что в исключительных случаях по решению Председателя Думы заседания Думы проводятся путем использования систем видео-конференцсвязи.

При этом, не конкретизируется, что понимать под такими «исключительными случаями», что является коррупциогенным фактором – широта дискреционных полномочий (отсутствие или неопределенность условий или оснований принятия решения) (подп. «а» п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96).

Учитывая вышеизложенное, предлагается изложить конкретный перечень «исключительных случаев», при которых заседания Думы города проводятся путем использования систем видео-конференцсвязи.

В частности, учитывая сложившуюся в стране ситуацию, предлагается в представленном проекте слова «в исключительных случаях» заменить «в случае введения режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на территории Ханты-Мансийского автономного округа –Югры или города Сургута, в том числе на период эпидемиологического неблагополучия».

2. В качестве информации необходимо отметить, что в апелляционном определении Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда РФ от 15.08.2018 N 94-АПГ18-2 по конкретному делу указано следующее.

«В соответствии с частью 1.1 статьи 35 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ и частью 6 статьи 25 Устава муниципального образования Чукотский муниципальный район заседание представительного органа муниципального образования не может считаться правомочным, если на нем присутствует менее 50 процентов от числа избранных депутатов. Таким образом, для признания заседания представительного органа муниципального образования правомочным на нем должны лично присутствовать не менее 50 процентов от числа избранных депутатов.».

Однако учитывая, что указанное мнение суда выражено в рамках конкретного дела и не имеет прецедентного характера (решение коллегии ВС РФ, а не Пленума или президиума), а также отсутствие в ФЗ № 131 прямого указания на то, что заседания Думы города должны проводиться исключительно в форме личного присутствия депутатов в зале заседаний представительного органа, считаем возможным принятие предложенного проекта с учетом замечания, указанного выше.

Начальник правового управления



И.В. Гордеева
08.04.2020